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TESTUL 1
Modulul: Circuite electronice

Tema 7: Sisteme de numeraţie
Competenţe: 
- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice  din echipamentele de telecomunicaţii
Obiectivele evaluării: 

- să reprezinte numere în sistemele de numeraţie binar, hexazecimal

- să transforme numere în diferite sisteme de numeraţie
Prezentarea testului:
Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative



Tipul testului: Probă scrisă: itemi cu alegere multiplă; itemi cu alegere duală  
Durata evaluării: 15 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual. 

Enunţ:

I. Încercuiţi răspunsurile corecte:

1. Reprezentarea  11 ·163 + 8 ·162 + 5 ·160 corespunde numărului hexazecimal:
a. B85

b. B805

c. 1185

d. 11805

2. Numărul binar 110110 transformat în sistemul zecimal este:

a. 54

b. 106

c. 52

d. 77

3. Numărul binar 1101 transformat în sistemul zecimal este:

a. 26

b. 25

c. 14

d. 13

4. Numărul 99 transformat în sistemul binar este:

a. 1100011

b. 110011

c. 1001111

d. 1101011

5. Numărul 36 transformat în sistemul binar este:

a. 101010

b. 100110

c. 100100

d. 11001

6. Codul BCD se foloseşte pentru scrierea cifrelor 0 – 9:

a. în binar, cu 4 biţi

b. în binar, cu 3 biţi

c. cu un număr variabil de biţi, în funcţie de cifră

d. în hexazecimal

II. Apreciaţi cu A (adevărat) sau F (fals) următoarele enunţuri:

a. Numărul 945 se scrie în codul BCD 100101000101
b. În sistemul hexazecimal litera E este echivalentă cu 15.

c. 101100(2) = 1C(16). 
Instrucţiuni pentru elevi:

Fiecare întrebare de la 1 la 6 are un singur răspuns corect. Nu există întrebări la care niciun răspuns să nu fie corect.
Barem de corectare şi notare:
Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, conform tabelului:

	I. 1
	I. 2
	I. 3
	I. 4
	I. 5
	I. 6
	II. a
	II. b
	II. c

	b
	a
	d
	a
	c
	a
	A
	F
	F


Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect se va acorda punctajul prevăzut în barem. Încercuirea mai multor răspunsuri, chiar dacă printre ele se află şi cel corect, nu se punctează.

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 2
Modulul: Circuite electronice

Tema 8: Porţi logice

Competenţe:

 - Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii 
- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii

Obiectivele evaluării: 

- să identifice porţile logice după simbol, funcţie

- să întocmească tabelele de adevăr ale funcţiilor logice
- să analizeze scheme cu porţi logice
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative



Tipul testului: Probă scrisă: itemi de asociere; rezolvare de probleme
Durata evaluării: 20 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic; fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.
Enunţ:

1. Asociaţi elementele din coloana A cu elementele din coloana B

	A. Denumirea porţii logice
	B. Simbol

	1.  SAU
	a.   [image: image3.png]




	2. ŞI
	b.   [image: image4.png]




	3. SAU – NU
	c.   [image: image5.png]




	4. ŞI – NU 
	d.  [image: image6.png]




	5. Inversor
	e.   [image: image7.png]-





	6. SAU - EXCLUSIV
	f.   [image: image8.png]





2. Analizaţi schema de mai jos şi scrieţi expresiile funcţiilor logice f1, f2, f3, f4, f.
[image: image9.png]



3. Completaţi tabelul de adevăr al funcţiei logice f = a∙b + 
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Instrucţiuni pentru elevi:

La punctul 2, notaţi denumirile porţilor din schemă pentru a scrie corect funcţiile lor. 
La punctul 3 puteţi să calculaţi întâi fiecare termen din expresia funcţiei f, apoi valorile funcţiei f.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu

1. 3 puncte

pentru fiecare asociere corectă se acordă 0,5p
           1 – b;   2 – d;    3 – a;    4 – c;   5 – f;    6 – e
2. 4 puncte

pentru scrierea corectă a fiecăreia dintre funcţiilor f1, f2, f3 se vor acorda 0,5p
pentru scrierea corectă a funcţiei f4 se va acorda 1p
pentru scrierea corectă a funcţiei f se vor acorda 1,5p
f1 = 
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f4 = f1 ∙ f2 = (
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f = f4 + f3 = (
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3. 2 puncte

pentru fiecare valoare corectă a funcţiei f din tabelul de adevăr se acordă 0,5p
	    a
	    b
	    f

	    0
	    0
	    1

	    0
	    1
	    0

	    1
	    0
	    0

	    1
	    1
	    1


Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect se va acorda punctajul prevăzut în barem. Nu se vor acorda  punctaje parţiale.

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 3
Modulul: Circuite electronice

Tema 8: Porţi logice

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii

- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii

- Depanează subansamble electronice din echipamentele de telecomunicaţii

Obiectivele evaluării: 

- să identifice porţi logice integrate din familiile TTL şi CMOS după aspect fizic, marcaj

- să realizeze montaje cu porţi logice integrate

- să măsoare parametrii caracteristici ai porţilor logice integrate

- să detecteze defectele din montaje cu porţi logice integrate
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative



Tipul testului: Probă practică
Durata evaluării: 50 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în laboratorul tehnologic; elevii vor lucra în pereche; fiecare pereche va primi o foaie cu cerinţele testului. Pentru rezolvarea testului sunt necesare următoarele materiale: 

- platformă cu circuite logice integrate
- conductoare de legătură sau conectori
- sursă de alimentare stabilizată, reglabilă
- multimetru digital sau analogic
- cataloage de circuite logice integrate

Enunţ:

1.Identificaţi familiile şi tipurile circuitelor logice integrate şi treceţi rezultatele în tabelul 1.
                                                                                  Tab.1.
	Codul circuitului
	     Familia
	Tipul circuitului

	CDB400
	
	

	7402
	
	

	CDB404
	
	

	CDB 430
	
	

	7486
	
	

	MMC 4071
	
	

	MMC 4081
	
	

	MMC 4011
	
	

	MMC 4069
	
	

	MMC 4082
	
	


2. Verificaţi funcţionarea circuitului integrat din figură 7432:
[image: image17.png]



a. Identificaţi tipul circuitului şi terminalele lui. Completaţi tabelul 2.

                                                                         Tab. 2.

	Terminalul
	Semnificaţia 

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	

	6
	

	7
	

	8
	

	9
	

	10
	

	11
	

	12
	

	13
	

	14
	


a. Verificaţi, pe rând, funcţionarea porţilor logice din circuit. Comparaţi valorile măsurate ale nivelurilor de tensiune cu cele teoretice şi detectaţi eventuale defecte. Completaţi tabelul 3 
                                                          Tab.3. 

	1A
	1B 
	1Y(V)
	Nivel logic 1A
	Nivel logic 1B
	Nivel logic 1Y

	masă
	masă
	
	
	
	

	masă
	+5V
	
	
	
	

	+5V
	masă
	
	
	
	

	+5V
	+5V
	
	
	
	


Instrucţiuni pentru elevi:

Pentru identificarea terminalelor veţi utiliza cataloagele de circuite logice integrate. 

Veţi intocmi tabele similare cu tabelul 3 şi pentru porţile 2, 3 şi 4 ale circuitului integrat 7432.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 100 puncte astfel:
10 puncte din oficiu
1. 20 puncte
Se acordă câte 0,5p pentru fiecare celulă a tabelului corect completată
	Codul circuitului
	     Familia
	Tipul circuitului

	CDB400
	TTL
	patru porţi ŞI – NU cu două intrări

	7402
	TTL
	patru porţi SAU – NU cu două intrări

	CDB404
	TTL
	şase inversoare

	CDB 430
	TTL
	o poartă ŞI – NU cu opt intrări

	7486
	TTL
	patru porţi SAU – EXCLUSIV cu două intrări

	MMC 4071
	CMOS
	patru porţi SAU cu două intrări

	MMC 4081
	CMOS
	patru porţi ŞI cu două intrări

	MMC 4011
	CMOS
	patru porţi ŞI – NU cu două intrări

	MMC 4069
	CMOS
	şase inversoare

	MMC 4075
	CMOS
	trei porţi SAU cu trei intrări


2. a. 10 puncte
-utilizarea catalogului de circuite logice integrate şi determinarea tipului circuitului – circuit TTL  care conţine 4 porţi SAU cu 2 intrări – 3p
-completarea corectă a tabelului 2 – 7p ( 0,5 puncte pentru fiecare terminal identificat corect)

	Terminalul
	Semnificaţia 

	1
	intrare poarta 1

	2
	intrare poarta 1

	3
	ieşire poarta 1

	4
	intrare poarta 2

	5
	intrare poarta 2

	6
	ieşire poarta 2

	7
	masa

	8
	ieşire poarta 3

	9
	intrare poarta 3

	10
	intrare poarta 3

	11
	ieşire poarta 4

	12
	intrare poarta 4

	13
	intrare poarta 4

	14
	alimentare (+Vcc)


2. b.  50 puncte

-alimentarea corectă a circuitului – 10p
-aplicarea combinaţiilor de valori pe intrări – 10p
-verificarea funcţionării porţilor logice conform tabelului de adevăr – 10p
-măsurarea tensiunilor de intrare şi de ieşire şi completarea tabelului 2 – 10p
-compararea valorilor măsurate ale nivelurilor de tensiune cu valorile specifice circuitelor TTL şi detectare eventualelor defecte – 10p
3. 10 puncte 

-respectarea normelor de protecţia muncii – 4p
-lucrul în echipă – 4p
-păstrarea ordinii şi curăţeniei la locul de muncă – 2p
Instrucţiuni pentru evaluatori:

Elevii vor realiza montajul (montarea integratului, alimentarea lui, aplicarea valorilor logice pe intrări etc.) în funcţie de platforma de lucru existentă în dotarea laboratorului.
Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare,  se va acorda punctajul prevăzut în barem. Se pot acorda şi punctaje parţiale. Acestea vor fi stabilite de profesor în funcţie de activitatea şi rezultatele elevilor. 
Nota se stabileşte prin însumarea punctelor şi împărţirea rezultatului la 10.
TESTUL 4
Modulul: Circuite electronice

Tema 9: Codificatoare. Decodificatoare
Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii

- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

- să precizeze funcţiile codificatoarelor şi decodificatoarelor

- să descrie funcţionarea codificatoarelor şi decodificatoarelor
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă . Testul poate fi şi de tipul probă scrisă: itemi cu răspuns scurt, caz în care poate fi parte a unei evaluări sumative.


Tipul testului: Probă orală : întrebări orale cu răspuns scurt
Durata evaluării: 10 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea va avea loc în sala de clasă la sfârşitul orei. Vor fi evaluate cunoştinţele dobândite anterior, legate de codificatoare şi decodificatoare.
Enunţ:

1. Care este rolul codificatorului?
2. Cum funcţionează codificatorul zecimal – BCD?

3. Câte intrări şi câte ieşiri are codificatorul zecimal – BCD?

4. Câte intrări şi câte ieşiri are un codificator de adresă de 3 biţi?

5. Cum poate fi înlăturată eroarea care apare în urma activării simultane a mai multor intrări ale codificatorului?
6. Care este rolul decodificatorului?

7. De ce decodificatorul BCD – zecimal are nevoie de 4 intrări?

8. Care ieşire a decodificatorului este activă la aplicarea codului binar 1101 pe intrări?

9. Ce circuit este folosit cel mai mult la comanda dispozitivelor de afişaj?
Instrucţiuni pentru elevi:

Răspunsurile la întrebări trebuie să fie scurte şi strict legate de întrebare. Se vor evita formulările lungi şi explicaţiile inutile.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect:

1.  de a transforma informaţia din sistemul zecimal în sistemul binar
2. pe intrări se aplică datele în sistemul zecimal, iar la ieşiri apar datele în codul BCD
3. 10 intrări şi 4 ieşiri
4. 8 intrări şi 3 ieşiri

5. prin utilizarea unui codificator prioritar

6. de a transforma informaţia din sistemul binar în sistemul zecimal

7. deoarece codul BCD are 4 biţi

8. niciuna, deoarece 1101 este o stare interzisă

9. decodificatorul BCD – 7 segmente
Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare,  se va acorda punctajul prevăzut în barem. Nu se vor acorda punctaje intermediare. Nu se vor puncta suplimentar răspunsurile care depăşesc cerinţele întrebărilor. 

Nu este obligatoriu ca evaluarea să aibă drept urmare notarea elevilor în catalog, însă va constitui o evaluare parţială iar rezultatele vor fi notate în catalogul propriu al profesorului. Elevii vor primi feed – back despre rezultatele evaluării.
TESTUL 5
Modulul: Circuite electronice

Tema 9: Codificatoare. Decodificatoare

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii

- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

- să întocmescă tabelele de adevăr ale codificatoarelor şi decodificatoarelor

- să citească scheme cu codificatoare şi decodificatoare şi să descrie funcţionarea lor
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : rezolvare de probleme
Durata evaluării: 15 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

1. Întocmiţi tabelul de adevăr al unui codificator de trei biţi, având intrările active în 0 logic şi ieşirile active în 1 logic.
2. Se consideră codificatorul din figură. Analizaţi funcţionarea lui şi completaţi tabelul 
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3. Reprezentaţi un decodificator căruia i se aplică pe intrări codul binar 1100 şi analizaţi funcţionarea lui. Care ieşire va fi activă? Motivaţi răspunsul.

Instrucţiuni pentru elevi:
La punctul 1 se consideră bitul C ca fiind MSB

La punctul 2 veţi trece în tabel valorile logice de pe intrările circuitului, aşa cum rezultă din schemă şi valorile logice de pe ieşiri, pe care le deduceţi din funcţionarea codificatorului.
La punctul 3 veţi reprezenta o schemă după modelul de la punctul 2.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
1. 3 puncte pentru tabelul de adevăr corect întocmit
	I0    
	I1
	I2
	I3
	I4
	I5
	I6
	I7
	C
	B
	A

	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1

	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	0

	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1

	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1


2. 2 puncte pentru tabelul completat corect (1p pentru completarea valorilor intrărilor şi 1p punct pentru completarea valorilor ieşirilor)
	I0    

	I1
	I2
	I3
	I4
	I5
	I6
	I7
	I8
	I9
	D
	C
	B
	A

	0
	0


	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	1


3. 4 puncte
-pentru reprezentarea decodificatorului – 2p
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-pentru răspunsul „nicio ieşire” – 1p
-pentru motivarea răspunsului (nicio ieşire nu este activă deoarece codul binar 1100 =12(10) reprezintă o stare interzisă a decodificatorului) – 1p

Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare,  se va acorda punctajul prevăzut în barem. Nu se vor acorda punctaje parţiale. În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 6
Modulul: Circuite electronice

Tema 10: Multiplexoare. Demultiplexoare

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii

- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii

Obiectivele evaluării: 

- să definească rolul multiplexoarelor şi demultiplexoarelor
- să descrie funcţionarea multiplexoarelor şi demultiplexoarelor
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : itemi cu alegere multiplă; itemi de completare;                                              itemi cu alegere duală 
Durata evaluării: 15 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

I. Încercuiţi răspunsul corect:
1. MUX cu două intrări de adresă are:

a. o intrare de date şi două ieşiri
b. o intrare de date şi patru ieşiri

c. patru intrări de date şi o ieşire

d. două intrări de date şi o ieşire

2. DMUX cu opt ieşiri are:

a. trei intrări de adresă

b. patru intrări de adresă

c. o intrare de adresă

d. opt intrări de adresă

3. La MUX, intrările neselectate au valoarea:

a. zero

b. unu

c. zero sau unu

d. dependentă de valorile intrărilor de adresă

II. Completaţi spaţiile cu cuvintele care lipsesc:
1. Multiplexorul este un circuit logic.......(1)..........., care se mai numeşte şi selector     electronic.

2. Intrarea ..........(2)............ are rolul de validare a funcţionării multiplexorului.

3. Demultiplexorul are o intrare de date, n intrări de ……(3)………..şi 2n ieşiri.
III. Apreciaţi cu A (adevărat) sau F (fals) următoarele enunţuri:
1. Multiplexorul are rolul de a transfera datele de la intrarea de date unică la una dintre ieşiri, în funcţie de o adresă.

2. La demultiplexor, ieşirile neselectate iau valoarea 0 indiferent de valoarea intrării de date.

3. La multiplexoarele integrate, funcţionarea este posibilă numai dacă intrarea de validare are valoarea 0.
Instrucţiuni pentru elevi:

La punctul I. fiecare întrebare are un singur răspuns corect. 
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct, conform tabelului:

	I.1.
	I.2.
	I.3.
	II.1.
	II.2.
	II:3.
	III.1.
	III.2.
	III.3.

	c
	a
	c
	combina-

ţional
	Enable
	adresă
	F
	A
	A


Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect se va acorda punctajul prevăzut în barem. În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 7
Modulul: Circuite electronice

Tema 8: Multiplexoare. Demultiplexoare

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii

- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii
- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
- Depanează subansamble electronice din echipamentele de telecomunicaţii

Obiectivele evaluării: 

- să identifice demultiplexoare integrate după aspect fizic, marcaj

- să realizeze montaje cu demultiplexoare integrate 

- să măsoare parametrii caracteristici ai demultiplexoarelor integrate

- să detecteze defectele din montaje cu demultiplexoare integrate
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative



Tipul testului: Probă practică
Durata evaluării: 50 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în laboratorul tehnologic; elevii vor lucra în pereche; fiecare pereche va primi o foaie cu cerinţele testului. Pentru rezolvarea testului sunt necesare următoarele materiale: 

- platformă cu circuite logice integrate
- conductoare de legătură sau conectori
- sursă de alimentare stabilizată, reglabilă
- multimetru digital sau analogic
- cataloage de circuite logice integrate

Enunţ:

1. Verificaţi funcţionarea demultiplexorului 74155 şi comparaţi rezultatele obţinute cu cele teoretice (din tabelul de adevăr al demultiplexorului). 
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Instrucţiuni pentru elevi:
Elevii vor realiza montajul (montarea integratului, alimentarea lui, aplicarea valorilor logice pe intrări etc.) în funcţie de platforma de lucru existentă în dotarea laboratorului.
Barem de corectare şi notare:
A. Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba practică

1. Identifică terminalele circuitului integrat
                                                             
2. Conectează intrările de validare la masă
                                                             
3. Aplică 0 logic/1 logic pe intrările de date                                                                 
4. Alimentează circuitul                                                                                                

5. Aplică toate combinaţiile posibile pe intrările de adresă                                         
6. Măsoară tensiunile pe ieşiri şi compară rezultatele obţinute cu cele din

tabelul de adevăr                                                                                    
B. Criterii de apreciere a performanţei elevului la proba orală

1. Precizează rolul demultiplexorului

2. Explică funcţionarea DMUX în funcţie de valorile intrărilor de adresă
3. Enumeră normele de protecţia muncii pe care le-ai aplicat la realizarea lucrării

Instrucţiuni pentru evaluatori:
Nota finală se stabileşte astfel: se acordă 1 punct din oficiu; la punctul A se bifează cerinţele îndeplinite corect ; la punctul B se bifează cerinţele la care elevul a răspuns corect şi complet. Pentru fiecare cerinţă bifată se acordă 1 punct. Nu se acordă punctaje parţiale.

TESTUL 8
Modulul: Circuite electronice

Tema 11: Circuite basculante bistabile
Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii

- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

- să identifice tipurile de circuite basculante bistabile după simbol

- să descrie funcţionarea circuitelor basculante bistabile 
- să reprezinte diagramele de semnale ale circuitelor basculante bistabile
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : Întrebări structurate; rezolvare de probleme
Durata evaluării: 20 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

1. Se consideră bistabilul din figură:
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a. Denumiţi tipul bistabilului.

b. Precizaţi semnificaţia intrărilor S şi R

c. Precizaţi cum funcţionează bistabilul la aplicarea pe intrări a comenzii S = 1, R = 1.

d. Modificaţi desenul astfel încât să transformaţi bistabilul într-un bistabil de tip D.     
2.  a. Explicaţi ce este un bistabil T. 

     b. Explicaţi funcţionarea bistabilului T.

     c. Calculaţi frecvenţa semnalului de ieşire al bistabilului T, dacă la intrarea de tact se  

         aplică un semnal cu frecvenţa de 1MHz.                                      
3. Completaţi diagrama de semnale a bistabilului JK, dată în figura de mai jos:
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Instrucţiuni pentru elevi:

La  1 şi 2a veţi răspunde strict la întrebări, fără să daţi explicaţii care nu sunt solicitate prin întrebare. 
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
1. 4 puncte

a. bistabil RS sincron – 1p

b. S – Set, intrare de aducere a bistabilului în starea 1; R – Reset, intrare de aducere a bistabilului în starea 0 – 1p
c. La comanda S = 1, R = 1, bistabilul prezintă o stare de nedeterminare la ieşire – 1p
d. pentru a obţine un bistabil D, intrările bistabilului RS trebuie legate în antifază, conform schemeide mai jos – 1p  
                                       [image: image28.png]



2. 3 puncte
a. Bistabilul T este un bistabil JK, la care intrările J şi K sunt legate împreună – 1p

b. Bistabilul T comută în starea complementară (inversează starea la ieşire) la fiecare trecere din 1 în 0 a semnalului de tact. – 1p

c. f = fCK/2 = 1MHz/2 = 0,5 MHz =500 kHz – 1p
3. 2 puncte
Diagrama completată  (1p pentru Q şi 1p pentru
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Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formularea lui,  se va acorda punctajul prevăzut în barem. Nu se vor puncta suplimentar răspunsurile care depăşesc cerinţele întrebărilor. Se pot acorda punctaje parţiale, acestea fiind stabilite de evaluator.

 În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 9
Modulul: Circuite electronice

Tema 12: Numărătoare 

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

- să descrie funcţionarea numărătoarelor
-să compare diferite tipuri de numărătoare

Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : itemi cu alegere multiplă; itemi cu alegere duală; itemi de completare 
Durata evaluării: 15 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

I. Încercuiţi răspunsurile corecte:
1. Un numărător realizat cu 3 circuite basculante bistabile are capacitatea de numărare:

a. 3 impulsuri 

b. 6 impulsuri

c. 8 impulsuri

d. 9 impulsuri

2. Numărătoarele decadice sunt formate din:

a. 4 celule de numărare

b. 5 celule de numărare

c. 10 celule de numărare

d. 3 celule de numărare

3. Ultima stare a numărătorului modulo 16 este:

a. 1111
b. 10000

c. 1001

d. 1110

II. Apreciaţi cu A (adevărat) sau F (fals) următoarele enunţuri:
a. Numărătoarele reversibile au două intrări de tact.
b. Numărătoarele la care semnalul de tact se aplică simultan pe toate celulele de numărare  

    se numesc numărătoare sincrone.

c. Un numărător cu 5 celule de numărare poate să numere până la 32.

III. Completaţi spaţiile cu cuvintele care lipsesc:

La numărătoarele asincrone, ieşirea primului bistabil se leagă la intrarea de ..........(1)..........  

al celui de al doilea, etc.
Numărătoarele sincrone au viteza de lucru mai ...........(2)............decât cele asincrone.

Numărătorul ............(3)............. se caracterizează prin 10 stări distincte.
Instrucţiuni pentru elevi:

La subiectul I fiecare întrebare are un singur răspuns corect.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
Pentru fiecare răspuns corect se acordă 1 punct, conform tabelului:

	I.1.
	I.2.
	I.3.
	II.1.
	II.2.
	II:3.
	III.1.
	III.2.
	III.3.

	c
	a
	a
	A
	A
	F
	tact
	mare
	decadic


Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect se va acorda punctajul prevăzut în barem. În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 10
Modulul: Circuite electronice

Tema 13: Registre
Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

- să definească operaţiile specifice registrelor

- să reprezinte schemele registrelor

- să descrie funcţionarea registrelor
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : eseu structurat
Durata evaluării: 40 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ: 
Realizaţi un eseu cu tema „Registre” structurat pe următoarele cerinţe:

a. Precizaţi rolul şi construcţia registrelor.
b. Definiţi noţiunile  „înscriere” şi „citire”.
c. Definiţi noţiunile  „ înscriere/citire serie” şi „ înscriere/citire paralel”.
d. Reprezentaţi, la nivel de schemă bloc, un registru de deplasare de 3 biţi şi explicaţi funcţionarea lui.
e. Explicaţi de ce citirea paralel este mai avantajoasă decât citirea serie.
Instrucţiuni pentru elevi:

La punctul d puteţi realiza schema cu oricare din tipurile de celule de memorie utilizate la construcţia registrelor.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
a. 1 punct pentru răspunsul corect şi complet:
Rolul registrelor este de memorare temporară şi prelucrare a datelor binare  (0,5p)
Registrele sunt construite din circuite basculante bistabile                              (0,5p)

b. 1 punct pentru răspunsul corect:

Înscrierea este introducerea datelor în registru         (0,5p)
Citirea este extragerea datelor din registru                (0,5p)
c. 2 puncte pentru răspunsul corect:

La înscrierea/citirea serie informaţia binară este introdusă/extrasă în/din registru cifră cu cifră, la fiecare impuls de ceas conţinutul unei celule deplasându-se în cea de lângă ea. (1p)
La înscrierea/citirea paralel toate cifrele sunt este introduse/extrase simultan în/din registru, la comanda aceluiaşi impuls de tact     (1p)
d. 4 puncte
Schema bloc (2p)
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Funcţionare  (2p)
La început, se aplică comandă de Reset pentru a aduce toate celulele în starea 0. Notăm cu a, b, c cele trei cifre binare care urmează să fie înscrise în registru. Înscrierea se face astfel: la aplicarea primului impuls de tact, cifra c este inscrisă în celula A, la al doilea impuls, c se deplasează în celula B, iar în celula A este înscrisă cifra b. La al treilea impuls de tact, cifra c se deplasează în celula C, cifra b în celula B, cifra a este înscrisă în celula A. Astfel, pe durata a trei impulsuri de ceas, toate cele trei cifre sunt înscrise în registru. Pentru citire, se aplică alte trei impulsuri de ceas, astfel că, prin deplasări succesive la dreapta, cele trei cifre vor fi extrase din registru.

e. 1 punct se acordă pentru răspunsul corect şi complet:

Citirea paralel este mai avantajoasă decât citirea serie deoarece nu este distructivă pentru registru, adică nu se şterge informaţia conţinută în registru.

Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formulare, se va acorda punctajul prevăzut în barem. Se vor acorda punctaje parţiale pentru răspunsuri corecte dar incomplete.

TESTUL 11
Modulul: Circuite electronice

Tema 14: Memorii
Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Interpretează parametrii ce caracterizează funcţionarea circuitelor electronice din echipamentele de telecomunicaţii

Obiectivele evaluării: 

- să clasifice memoriile semiconductoare
- să precizeze funcţiile memoriilor

- să compare memoriile ROM şi RAM
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă : itemi de asociere; itemi cu răspuns limitat
Durata evaluării: 20 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic, fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

1. Corelaţi elementele din coloana A cu cele din coloana B
	A. Caracteristica
	B. Tipul memoriei

	1. înregistrarea şi transferul datelor se face bit cu bit
	a. memorii RAM

	2. înscrierea lor se face de către producător


	b. memorii volatile

	3. păstrează informaţia înregistrată şi după întreruperea tensiunii de alimentare
	c. memorii seriale

	4. toţi biţii sunt înregistraţi şi transferaţi simultan
	d. memorii nevolatile

	5. pierd informaţia la întreruperea tensiunii de alimentare
	e. memorii ROM

	6. pot fi citite şi inscrise ori de câte ori este nevoie


	f. memorii paralele


2. Răspundeţi la următoarele cerinţe:

a. Precizaţi două avantaje ale memoriilor realizate în tehnologia unipolară, faţă de memoriile realizate în tehnologia bipolară.

b. Care este diferenţa dintre memoriile PROM şi memoriile EPROM?

c. Explicaţi de ce memoriile sunt organizate sub formă de matrice.
Instrucţiuni pentru elevi:

La punctul 2 veţi răspunde strict la cerinţe, fără să daţi informaţii suplimentare.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
1. 3 puncte
Se acordă 0,5p pentru fiecare asociere corectă:
                    1 - c              2 - e            3 - d            4 - f           5 - b            6 – a
2. 6 puncte – câte 2p pentru fiecare răspuns corect la cerinţele a, b, c
a. Avantajele memoriilor MOS: sunt mai uşor de realizat;  ocupă un volum mai mic;  consum de putere mult mai mic; sunt mai ieftine  (se acordă 2p pentru oricare două avantaje numite)

b. Memoriile PROM permit o singură rescriere de programe; dupa înscriere informaţia nu mai poate fi ştersă. Memoriile EPROM pot fi şterse şi reprogramate din nou de mai multe ori   (2p)
c. Memoriile sunt organizate sub formă de matrice pentru a permite un număr de intrări de adresare mai mic decât numărul informaţiilor memorate  (2p)
Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formularea lui, se va acorda punctajul prevăzut în barem. La subiectul 2 se vor acorda punctaje parţiale; acestea vor fi stabilite de evaluator.

În funcţie de răspunsurile elevilor se vor relua anumite activităţi de învăţare, apoi, dacă este cazul,  se va relua testul sau unul asemănător.
TESTUL 12
Modulul: Circuite electronice

Tema 15: Microprocesoare

Competenţe: 

- Identifică dispozitive şi circuite electronice analogice şi digitale utilizate în realizarea echipamentelor de telecomunicaţii
- Citeşte scheme cu circuite electronice din echipamentele de telecomunicaţii 
Obiectivele evaluării: 

-  să descrie funcţiile principalelor blocuri funcţionale ale unui microprocesor

- să identifice semnalele microprocesorului Z80
Prezentarea testului:

Acest test poate fi utilizat la sfârşitul temei ca evaluare formativă sau ca parte a unei evaluări sumative.



Tipul testului: Probă scrisă – itemi de asociere; întrebări structurate
Durata evaluării: 20 minute
Condiţii recomandate pentru evaluare:

Evaluarea poate avea loc în sala de clasă sau în laboratorul tehnologic; fiecare elev va primi o foaie cu cerinţele testului şi le va rezolva individual.

Enunţ:

1. Asociaţi elementele din coloana A cu elementele din coloana B.
	A. Bloc component


	B. Funcţia

	1. Unitatea de comandă şi control
	a. efectuează operaţii ca: adunare, scădere, SAU logic, etc; 



	2. Registrul de instrucţiuni


	b. memorează temporar date necesare UAL

	3. Regiştrii temporari ai UAL


	c. generează semnalele necesare executării operaţiilor de către microprocesor

	4. Registrul acumulator


	d. comandă circuitul de decodificare a instrucţiunilor

	5. Unitatea aritmetco - logică


	e. memorează instrucţiuni curente şi adresa instrucţiunii următoare

	6. Magistrala de date


	f. memorează adresele locaţiilor de memorie

	7. Registrul adreselor de memorie
	g. memorează rezultatele operaţiilor executate

	8. Registrul contor de 

program
	h. permite circulaţia datelor de la/către microprocesor


2. Analizaţi configuraţia microprocesorului Z80 din figură şi răspundeţi la următoarele cerinţe:
a. Identificaţi semnalele de stare, semnalele de comandă, semnalele de acces la magistrale, semnalele de adresă
b. Identificaţi semnalele de intrare ale microprocesorului
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Instrucţiuni pentru elevi:

La punctul 2 veţi întocmi un tabel în care veţi trece toate tipurile de semnale solicitate.
Barem de corectare şi notare:

Se acordă 10 puncte astfel:
1 punct din oficiu
1. 4 puncte

Se acordă 0,5 puncte pentru fiecare asociere corectă
1 - c              2 - d            3 - b            4 - g           5 - a            6 – h            7 – f          8 – e
2. 5 puncte
Se acordă 1punct  pentru fiecare categorie de semnale corect identificate:
	Semnale de stare
	    Semnale de 
      comandă
	Semnale de acces  la    

    la magistrale
	   Semnale de 

        adresă
	    Semnale de

          intrare

	WAIT, INT, NMI, 
RESET
	M1, MRQ, IORQ, 

RD, WR, RFSH, 
HALT
	BUSRQ, BUSAK
	        A0 – A15 
	WAIT, INT, NMI, 
RESET, BUSRQ, 
CLK


Instrucţiuni pentru evaluatori:

Pentru fiecare răspuns corect, indiferent de formularea lui, se va acorda punctajul prevăzut în barem. La subiectul 2 se vor acorda punctaje parţiale; acestea vor fi stabilite de evaluator.
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